

感悟思想伟力 唱响为民情怀

我市举办“阅·青春”艺术党课活动

本报讯(记者 黄怀)昨日,市委组织部、市委宣传部、市委市直机关工委联合举办“阅·青春”之“感悟思想伟力 唱响为民情怀”艺术党课活动,深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,用实际行动践行“人民至上”价值理念,庆祝中国共产党成立102周年。

女声合唱《春暖情长》细腻柔美,抒发了人民群众对党的衷心拥护之情;歌伴舞《无我》高亢激昂,给观众带来美好的艺术体验;大合唱《人民至上》大气磅礴,让人心潮澎湃,充满力量……艺术党课既是一场文化盛宴,更是一次精神洗礼,以市直机关合唱团演唱“使命三部曲”为主线,通过大合唱、歌伴舞、现场访谈、典型讲述等多种艺术形式,展现出市直机关党员干部坚定的理想信念,展示了学思想、勇担当、作表率的工作实践和奋斗成果。



昨日,“阅·青春”之“感悟思想伟力 唱响为民情怀”艺术党课上,访谈节目《坚守为民情怀》。(本报记者 黄晓珍 摄)

活动中,“使命三部曲”词曲作者和市直机关合唱团分别介绍了该曲目的创作初衷和演绎历程。来自市文联、厦门大学的专家学者阐释了文艺工作者的职责使命。“鹭岛好公仆”“三比三争”先进党支部代表等优秀典型分享了立足岗位职责为民服务的感悟体会。艺术党课在《没有共产党就没有新中国》的雄壮歌声中圆满结束。

艺术党课是市委组织部、市委市直机关工委持续深化“阅·青春”学习品牌、深入推进“党课开讲啦”的一项重要活动,进一步引导广大党员干部深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量,用党的创新理论凝心铸魂,激发党员干部担当作为干事创业精气神。市直机关先进党支部代表、党务干部代表及青年干部代表共约180人参加活动。

青春市政心向阳 吟唱红歌献给党

翔安市政集团党委举办主题党日追高逐新向未来



翔安市政集团党委举办“青春市政心向党,追高逐新向未来”主题党日追高逐新向未来。(翔安市政集团 供图)

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 洪雅慧)为庆祝中国共产党成立102周年,6月28日,翔安市政集团党委举办“青春市政心向党,追高逐新向未来”主题党日追高逐新向未来,集团100余名党员参加了本次活动。

活动设置了重温入党誓词、专题党课、“两优一先”表彰及红歌大合唱比赛等环节。

活动开始,在集团党委书记、董事长黄万平的带领下,大家面对党旗,一起重温入党誓词。之后,黄万平以《感悟真理伟力,凝聚奋进力量——在“五个翔安”建设中展现国企担当》为题为大家讲授专题党课,要求党员干部把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,坚定不移把集团做强做优做大,以国企高质量发展保障中国式现代化顺利推进,在新时代新征程交出优异的答卷。

随后的“两优一先”表彰中,集团党委对各条战线上涌现出的模范代表和先进集体进行表彰,进一步推动形成你追我赶、奋勇向前的浓厚氛围。

活动最后开展的红歌大合唱比赛将活动推向了高潮,会议室里歌声飞扬,各党支部在舞台上用最高昂的歌声表达对党的赤诚之心。

接下来,翔安市政集团党委将坚持以翔安区委财政国资工委“1231”党建量化考核机制为指导,深入培育“e系初心”党建品牌,积极引导广大党员勇挑重担,强化“强企有我”的时代担当,增强“时时放心不下”的责任感,坚定信心,以学促行,集中精力增强本领,发展企业,为做强做优做大集团再立新功,为“五个翔安”建设贡献市政力量。

启动红色引擎 党建链赋能产业链

将推动全链条融合共治,助力产业高质量发展



6月28日,我市首个水产产业链党建综合体在夏商国际水产交易中心启动。(夏商水产 供图)

强化党建引领

10家成员单位聚合合力 探索“党建链”赋能“产业链”

依海而生,向海而兴。从“讨海”,到世界水产品集散地,水产品一直是厦门产业经济的重要一环,在经济高质量发展的提速换挡期,厦门,这座以大海为底色的城市,在海洋经济发展的快车道上再提速——

水产品年交易量近20万吨,年交易额达80多亿元,进口高端鲜活水产品年交易额30多亿元,龙虾进口量全国排名第4……这些数据背后,折射的是厦门夏商国际水产交易中心可观的产业潜力:这里承担着厦门市85%的水产品流通,是国内水产品交易品种最为集中、交易业态各具特色的知名大型水产品集散中心,大小商户近600家,集散水产品200多种,厦门的水产品产业从这里起飞,立足福建,辐射全国,联通世界。

如何在优势产业链发展中发挥国有企业党组织的政治引领、政治保障、政治推动作用,助推产业链集群做大做强,为厦门海洋经济高质量发展贡献先锋力量?夏商水产党员总支部创新性提出“链主企业+链上企业+高校学会+商会协会+职能部门”的模式,团结上下游企业和相关单位,创新方式构建“厦门水产产业链党建综合体”。

厦门水产产业链党建综合体目前已经聚合了厦门夏商水产集团有限公司党总支、厦门市海洋与水产学会党支部、厦门市闽台渔港发展保障中心党支部、湖里区殿前街道神山村社区党总支、厦门市渔业协会党支部、厦门水产商会党支部、漳州市龙海区港尾镇渔屿村党总支、厦门市霞浦商会党支部、厦门市餐饮行业协会党支部、中国民生银行厦门自贸片区分行党支部等10家成员单位合力打造具有引领力、聚合力、竞争力、竞争力的产业链党建综合体,服务于产业链全链条,创新融合共治,积极探索一条可复制、可借鉴、可推广的“党建链”赋能“产业链”高质量发展“厦门路径”。

提升治理效能

全链条融合共治 搭建“S+U+A+P”开放式组织体系

解决难题。6月27日,夏商国际水产交易中心、厦门水产商会、厦门市餐饮行业协会、厦门市湖里区鲍鱼产业协会与民生银行厦门分行签署战略合作协议,针对小微企业发展痛点创新定制“蜂巢计划”项目,通过定制专业、高效、优质、便捷的全方位金融服务,加大对园区内中小微企业的扶持,助推园区内小微企业业务模式提质转型。

“厦门水产产业链党建综合体以党建为核心,提升治理效能,将服务工作深融于水产品产业全链条,全过程着力补短板、破难题、创特色、求实效,为产业高质量发展提供组织保障。”王继芳说,厦门水产产业链党建综合体搭建了“S+U+A+P”开放式组织体系,“S”即Seashine为产业链主企业,“U”即University为高校及水产学会,“A”即Aquaculture为已建立党组织的链上企业及水产行业协会,“P”即Public Administration公共管理力量,通过搭建产业链党建综合体,画好综合体同心圆。“目前,综合体以链主企业夏商水产为核心,水产学会为智慧支撑,团结源头基地、水产商会、加工企业、冷链物流、金融单位,依托闽台渔港发展保障中心、神山村社区、市场监管局、应急局等公共管理力量,共同致力于将党建工作深融于水产品产业全链条全领域发展之中。”

聚焦全链服务

将聚合产业链条更多资源为产业发展注入红色动能

通过打造高质量党建“动力引擎”,厦门水产产业链党建综合体将充分发挥政治引领作用,积极调动人才、技术、科研成果、金融资源等产业发展要素,聚合各位成员单位优势,赋能链上企业共解难题、共疏堵点、共补短板、共提质效,建立理论联学、智库联享、活动联办、发展联动工作机制,用好党建融合资源,用活产业发展资源,推动更多具体工作再上新台阶。

厦门水产产业链党建综合体组建“产业链党建联盟智库”,发挥高校、学会的专业优势,为链上企业提供优化解决方案。目前,夏商水产党总支和海洋与水产学会党支部携手开展水产品暂养与活体运输技术、资

源节约及环境友好型养殖等具体课题研究,以智赋能,打造更高质量水产品交易物流集散中心,同时,印发《智库清单》,开展上门服务。

“综合体将扶持一批水产品加工与综合利用企业,鼓励支持水产品加工企业技术创新和产品结构调整。”王继芳表示,综合体所在的神山村社区着力打造“近邻”党建“20”模式,“20”指代“爱邻”的含义,依托社区“党建+”服务型党组织基层治理模式,综合各成员单位资源,综合体将建立联合会商制度,每半年举办一次活动,“链主”企业搭建交流平台,定期举办产业链党建沙龙、企业家圆桌会、政企恳谈会等活动,推动链上企业常态化沟通,促进发展要素交流共享,推动上下游企业抱团发展。

此外,综合体还将聚焦产业发展需求,整合上下游企业,发挥链上党组织优势,为链上企业间协同发展、共纾难题提供平台,增强链上项目的整体实力。“依托综合体的党建引擎力量,发挥产业凝聚优势,高崎渔港“渔市游”提升工作将再上新台阶,例如休闲娱乐业态的引入,餐饮水上项目的调改,公共配套设施的落地,渔市直播电商及直播产业的建立等。此外,还将落实乡村振兴战略,强化渔民及商户的技能培训、转产转业、就业创业扶持。”相关负责人说。

(上接A02版)

新的征程,新的冲锋

2023年6月20日11时18分,长征六号运载火箭升空,这是长征系列运载火箭的第477次飞行。

对中国共产党而言,“长征”是红军“把一只脚放在另一只脚前面”的伟大远征,也是一个政党、一个国家、一个民族向着未来的坚定前行。

不一样的长征,却有着同样的冲锋。

踏上新的长征,习近平总书记发出号召:“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争”。

再启新程,务必不忘初心、牢记使命——

四川凉山昭觉县“悬崖村”贫困户易地搬迁,村民们住进了楼房,建起了民宿;鞍钢矿业曾经尘土飞扬的矿山,如今蜕变成绿色生态园,目之所及皆是绿意……

2023年全国两会期间,一组卫星对比图在海外社交媒体刷屏。中国过去10年间的发展成就,让海外网友纷纷留言:“这是真正的变化”“很令人钦佩”……

“中国共产党没有自己的私利,执政就是为人民服务,就是让人民群众幸福起来。”2023年4月,习近平总书记在广东茂名考察时的深情话语,道出中国共产党人永远不变的初心使命。

山长水阔不辞其远,风摧雨折不改其志。

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”党的二十大上,习近平总书记为百年大党锚定新的奋斗目标。

以初心为舵,以使命为帆,中国共产党正带领亿万人民意气风发,坚定地走在中国式现代化的康庄大道上。

再启新程,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗——

2022年10月,党的二十大闭幕后不久,正在河南安阳考察的习近平总书记来到林州市红旗渠纪念馆。

20世纪60年代,林县人民在县委领导下,历时近十年,绝壁穿石、挖渠千里,终于在1969年建成了“人工天河”红旗渠,创造了举世瞩目的人间奇迹。

习近平总书记指出,没有老一辈人拼命地干,没有他们付出的鲜血乃至生命,就没有今天的幸福生活。

回望过去,一代代中国共产党人以奋斗为笔,将一项项伟大成就写进史册。但中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。前进路上,还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。

“无论什么时候我们都不能骄傲自满,党不能骄傲自满,国家不能骄傲自满,领导层不能骄傲自满,人民不能骄傲自满,而是要增强忧患意识、慎终追远,始终保持艰苦奋斗的作风。”习近平总书记以谆谆嘱托指明奋进方向。

一个拥有9600多万党员的大党,只有自身过硬,才能挑得起担子、跨得过险滩。

新征程上,坚持全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,不松劲、不停步、再出发,广大党员干部必将以谦虚谨慎迎接新的挑战、以艰苦奋斗书写新的辉煌。

再启新程,务必敢于斗争、善于斗争——

“推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪”。

2023年的“开局之年第一课”上,面对党内“关键少数”,习近平总书记深入分析国际国内大势,强调必须“敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地”。

伟大的事业,往往在千难万险中成就。

新中国成立前夕,毛泽东同志在国歌歌词中保留“中华民族到了最危险的时候”,提醒大家始终保持斗争精神,安而不忘危;

奋进新征程,习近平总书记将“坚持发扬斗争精神”作为前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则之一写入党的二十大报告。

当前,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

坚持“不破楼兰终不还”的决心,保持“斗罢艰险又出发”的劲头,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能战胜前进道路上的各种困难和挑战,通过顽强斗争打开事业发展新天地。

千秋伟业势如虹,重整行装再出发。

百余年前,中国共产党的先驱李大钊说,黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来。

百余年后,新时代的中国共产党人正在新的赶考之路上奋勇前进、笃行不怠,书写着不负时代、不负人民的崭新答卷。

新华社北京6月29日电